

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 178. szám

Ara: 70 fillér

Szerda, 1968. július 31.

Magyar fiatalok találkozója a VIT-en

Szófiában szinte percnyi megállás sincs. Minden rendezvény ígér valami érdekeset, felemelőt, harcosan bátorítót. Így volt ez a magyar delegáció hétfő esti két fogadásán is, amikor a szovjet és NDK-s fiatalokkal találkoztak. Különösen a magyar és a szovjet küldötségek első találkozására volt meglehetősen hangulatos a találkozó, amikor a szovjet és NDK-s fiatalokkal találkoztak. Különösen a magyar és a szovjet küldötségek első találkozására volt meglehetősen hangulatos a találkozó, amikor a szovjet és NDK-s fiatalokkal találkoztak.



Hősök találkozása. Leonov szovjet űrhajós a szófia VIT-en találkozott a Vietnami Demokratikus Köztársaság hős katonájával, aki eddig 43 ellenséges repülőgépet lőtt le.

A magyar nagykövetségen rendezett találkozón megjelent Valentyina Tyereskova és Alekszej Leonov, a két szovjet űrhajós. A magyar delegáció ajándékokkal kedveskedett a vendégeknek. Tyereskova egy remek kidolgozású beregi himzést kapott.

E találkozón Tyazselnyikova, a Komszomol Központi Bizottsága első titkára átadta szervezetének díszkitüntetését Méhes Lajosnak, a KISZ Központi Bizottsága első titkárnak. A magyarok meghívását a szovjet komszomolisták nyomban visszavonták és a magyar delegáció egy csoportját kedden délután a Bolgár-Szovjet Barátság Házában ugyancsak meglehetősen részvétel nélkül.

Mintegy száz magyar fogadta kedden délelőtt a lengyel delegáció egy csoportját a Bulevard Ruszkim levő magyar intézetben. A jó hangulatú it is — az előző két találkozóhoz hasonlóan — a magyar művészeti delegáció tagjai gondoskodtak, s a táncparketten a nyelvi nehézségek is teljesen megszűntek.

A kettős találkozó sora kedden este folytatódott és nem is akármilyen programmal. A magyar nagykövetségen fogadták a vietnami fiatalokat és bár a sor nagyobb része még hátra van, bizonyos, hogy a kettős találkozás rendkívül alkalmas a küldöttek barátságának ápolására.

Megkezdődtek a fórumok, különböző ifjúsági vitákon. Elsőként az általános és teljes leszerelésről hangot-

ak el fontos előadások. Am e komoly előadásokat is gyakran szakították félbe — különösen az olasz küldöttek részéről — A nyelvet azért felkiáltások, amelyek az ártó szöveghez közelebb kerültek mindig átvitt. Az olaszoktól származik egyébként a legújabb szófiai jelszó: „Isó-Ho-Ho-Ho Si Minh”.

A fesztivál harmadik napjának központi politikai gondolata az idegen elnyomás ellen, nemzeti függetlenségükért küzdő Angola, Mocambique, Guinea, Zöldfoki-szigetek, Dél-Afrika, Délnyugat-Afrika és Rhodesia népeivel, továbbá az amerikai imperializmus agressziója és intervenciója ellen harcoló laoszi néppel és Kubával való szolidaritás volt. A gyakorlati szinten a szolidaritás rendezvényeit az úttörő palotában bonyolították le. A laoszi szolidaritási gyűlést az egyetemes nyitották meg. A beszédek elhangzása után a

laoszi küldötség adott művészeti műsort. A kubai szolidaritási gyűlést a szófia egyetem épületében rendezték meg. A kerékpárverseny pályán tiltakozó gyűlést tartottak a nyugatnemet neonácizmus ellen.

Ugyancsak kedden került sor a munkásfiatalok, a fiatal repülőmodellözök (itt magyar előadás hangzott el), a középiskolák, a főiskolák fiatalok, az ifjú írók és az általános értelmiség fiatalok találkozására. Az egyetemi diáknegyedben magyar szakmunkástanuló-kilátás nyílt.

Előnyös zöldségtermelési akció Újabb segítség az állattenyésztéshez

A hosszú aszály miatt a tavasi és nyári ültetési zöldségfélék a vártnál lényegesen kisebb termést ígérnek. E körülmény már eddig is éreztette hatását a piacokon. Ugyanakkor a konzervipar nyersanyaggal való ellátásában is nehézségek jelentkeztek. E gondok megszüntetésére kormányunk számos nagyjelentőségű akciót foganatosított. Igen kedvező feltételeket teremtett ahhoz, hogy a nagyüzemek másodikvetésűkkel és póttültvényekkel növeljék a zöldségtermést a hátralévő nyári és őszi szezonban. E célból a MEK-ek ingyenes vetőmag juttatási akcióba kezdtek a termelésért közös kockázatot vállalnak a termelő üzemekkel. Hasonló akciót tervez a konzervipar is. Amennyiben a vállalkozás indokolt okból meghaladja, megtérítik a gazdaságok kiadásait. Különösen az őszi káposztafélék termesztésében jók az új lehetőségek. A magas felvásárlási árakon túl a tarló zöldségfélék sok lédús takarmányt is biztosítanak a szarvasmarha- és juhállomány átteleltetéséhez. Kellő intézkedéseket tett a kormány az abrak-takarmányhiány megszüntetésére is. A folyamatban levő takarmánykiutalásokon túl a

vesztések áthidalására most újabb 80 ezer tonna takarmányt vehetnek igénybe a terményforgalmi vállalatok útján a gazdaságok. Ha a szarvasmarhák állattartóktól szüldöt vesznek át hízalásra, akkor állami készletből szüldőként további 3 mázsa takarmányt vásárolhatnak. A háztáji és egyéni állattartók, akik 1969. évi átadásra szüldőnevelési szerződést kötnek szüldőként az eddigi fél mázsa helyett egy mázsa takarmányt kapnak. Akkor, ha az állatokat hízalásra szerződéses szerződést kötnek további 2 mázsa takarmányt juttatásban részesülnek. A háztáji és egyéni gazdaságok július 1-től minden vehes üsző és tehén után állami áron 3 mázsa szemes takarmányt vehetnek igénybe. A sertés és a szarvasmarha tenyésztésben, hízalásban jelentkező gondok elhárítására jelenleg 100 ezer tonnával több takarmány juttatását tervezik, mint amennyit tavaly kaptak állami készletből a gazdaságok. A piacokon jelentkező szüldő és malacállomány — az elhelyezési lehetőségek határáig — ősztől az ősz felvásárolják. A szüldő kilójáért 21

a malacok kilójáért pedig 28 forintot fizetnek, jóllehet a szarvadforgalmi árak ennél most alacsonyabbak. A eddigiek szerint arra kell számítani, hogy a szarvasmarha lédús takarmánykészletek 25—30 százalékkal alatta maradnak az igényeknek. Eppen ezért mindent meg kell tenni a gazdaságoknak a hiányok enyhítésére. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és a tanácskozás biztosítja a másodikvetéshez szükséges vetőmagvakat. Napraforgó kivételével mindenféle mag beszerezhető a Vetőmagtermelő és Előadó Országos Vállalat megyei korszakosztályánál. Lehetővé tették a háztáji, a közös és az egyéni gazdaságok számára, hogy a tenyésztésre alkalmas szarvasmarhák értékesítésére szóló szerződéseket felmondhassák, jösszégüket megtarthatják. A szerződések felmondhatóságával is biztosítani akarják, hogy az ország szarvasmarha állományára, a mutatkozó takarmányhiány ellenére se csökkenjen számottevően. Lehetővé tették a kormány azt is, hogy a tsz-ek a háztáji állományukból állományra is vállalhassanak szerződéses kötelezettséget. A nagyüzemi felár a háztáji állomány után is megilleti a közös gazdaságokat.

forintot fizetnek, jóllehet a szarvadforgalmi árak ennél most alacsonyabbak. A eddigiek szerint arra kell számítani, hogy a szarvasmarha lédús takarmánykészletek 25—30 százalékkal alatta maradnak az igényeknek. Eppen ezért mindent meg kell tenni a gazdaságoknak a hiányok enyhítésére. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és a tanácskozás biztosítja a másodikvetéshez szükséges vetőmagvakat. Napraforgó kivételével mindenféle mag beszerezhető a Vetőmagtermelő és Előadó Országos Vállalat megyei korszakosztályánál. Lehetővé tették a háztáji, a közös és az egyéni gazdaságok számára, hogy a tenyésztésre alkalmas szarvasmarhák értékesítésére szóló szerződéseket felmondhassák, jösszégüket megtarthatják. A szerződések felmondhatóságával is biztosítani akarják, hogy az ország szarvasmarha állományára, a mutatkozó takarmányhiány ellenére se csökkenjen számottevően. Lehetővé tették a kormány azt is, hogy a tsz-ek a háztáji állományukból állományra is vállalhassanak szerződéses kötelezettséget. A nagyüzemi felár a háztáji állomány után is megilleti a közös gazdaságokat.

Hadtápszervek hadgyakorlata

Megszakították a szovjet hadgyakorlatok törzse jelentette, hogy a Szovjetunió nyugati területein néhány nappal elerőlt elkezdték a hadgyakorlatok folytatódni. A gyakorlatban dolgozzák ki a csapatok különböző szállítási eszközökkel való ellátásának kérdéseit. Mint Sz. Marjahn hadserégtábornok, a hadgyakorlatok vezetője közölte, a gyakorlatokba, amelyek Lengyelország és a Német Demokratikus Köztársaság területén folytatódnak, bekapcsolódnak ezen országok hadseregeinek hadtápszervei is.

Folytatódnak a szovjet—csehszlovák megbeszélések

Moszkvában kiadott hivatalos jelentés szerint az SZKP KB Politikai Bizottsága és a CSKP KB Elnöksége közötti megbeszélések, amelyekre a kelet-csehszlovákiai Ciernán (Tiszaágcsernyőn) került sor, hétfőn a késő esti órákig tartottak. A két küldötség megállapodott abban, hogy kedden reggel tovább folytatja a megbeszéléseket. A hétfői tárgyalásokon a résztvevők véleménycserét folytattak. Tegnap, július 30-án Agcsernyőn folytatódott a szovjet—csehszlovák párttalálkozó. A tanácskozást őszinte,

elvtársi szellem jellemezte. Felsőaltal a találkozó résztvevői: az SZKP KB Politikai Bizottságának és a CSKP KB Elnökségének tagjai. A találkozóról más közleményt eddig nem adtak ki, a tanácskozás témájának körvonalait azonban mind szovjet, mind csehszlovák részről már korábban láttuk a nyilvánosság előtt. A tárgyalások minden valószínűség szerint annak a válságzavarnak a síkján mozognak, amelyet a CSKP KB az öt testvérpárt varsói levele adott.

Új töltőállomások az olajmedencében

A szegedi olajmedence dolgozóit elégettek első fél-éves kötelezettségeiknek. Az ideiglenes termeléstől 175 000 tonna olajat vártak az elmúlt hat hónap során, de a tervezettel szemben 192 ezer tonnát termeltek és továbbították a feldolgozó iparnak. E sikeres tervteljesítést elősegítik a kutatóüzem dolgozói, mert határidőre átadták minden leemélyített kútból.

Az elmúlt időszakban újabb tankállomásokat helyeztek üzembe. Véglegesen elkészült a Szeged 1-es, 4-es és 11-es állomás, s ideiglenesen működik az 5-ös, a 7-es és a 9-es állomás. Az ideiglenes töltők mellett építik a végleges berendezéseket is. A hármas tankállomást a napokban adták át rendeltetésének. Működnek azok a gerincvezetékek is, amelyek a Tisza—Maros háromszögéből továbbítják a kitermelt olajat az algói központba. Ezeknek a vezetékeknek a hossza meghaladja a 16 kilométert.

A dolgozók a napokban tartják a termelési tanácskozásait, ahol az elmúlt időszak munkáját és a következő hat hónap feladatait beszélik meg. Az év második

felében körülbelül 250—260 ezer tonna olajat kell kitermelniük. Újra kell helyezni az 5-ös és a 8-as tankállomások, amelyek végleges berendezésekkel együtt. A Tisza-parttól a feltöltőig kicserélik a meglévő vezetéket nagyobb átmérőjűre.

A gáztermelés is megfelelően alakult az elmúlt fél év során. 16,5 millió köbméter földgáz értékesítettek, s az év végéig szeretnék elérni a 60 millió köbmétert. Ez persze nem merev terv, hanem az olajtermelés függvénye. Igen lényeges, hogy a feltöltő földgáz ma már továbbítani tudják a déli körzetekbe, amely egészen Orosházáig ki lett építve.

Az olajtermelő vállalat kebelében jelenleg 850 ember dolgozik, de év végére a létszám meghaladja az ezer főt. A dolgozók egy része az algói ideiglenes barakkvárosyban lakik.

Az 1968-as beruházások megfelelő ütemben haladnak, talán csak a 31-es építési tervétől. Összesen 200 millió forint értékű munkát végeztek el a kivitelező vállalat az elmúlt hat hónap folyamán.

Érdekes, hogy Ásotthalom község határában sikerre vezettek a kutatófúrások és ma már két kutatóüzembe helyezték, ahonnan naponta 45—50 köbméter olajat biztosítanak. E kisebb méretű mezőnyben további kutatás mélyítenek, s a tervek szerint 20—25 olajkutat helyezhetnek üzembe, amelyek termelését gépkocsikkal szállítják az algói térségbe.



Magyar—vietnámi barátkozás. Magyar Klementina táncdalénekesnő jelvényt cserél két dél-vietnámi szabadságharcossal.